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Basisconstructie 7




(Versie 20220204)
Door een punt P buiten een gegeven lijn l een andere lijn n construeren, die evenwijdig is aan de gegeven lijn l.
Leer uit je hoofd:
► Twee evenwijdige lijnen snijden elkaar in het oneindige ◄

Gegeven:    Een lijn l en een punt P “ergens” buiten die lijn 

Hulpschets:
Constructie:
Mijn constructiebeschrijving (met grijs potlood):
Constructie beschrijving:
· Trek door P een willekeurige lijn m, die lijn l snijdt. Snijpunt van l en m is A

· Trek een cirkelboog met willekeurige straal en A als middelpunt. Dit levert snijpunten B (op lijn l) en C (op lijn m)

· We gaan nu hoek CAB verplaatsen naar punt P volgens basisconstructie nr. 5 (verplaatsen van een hoek)

· Trek een cirkelboog met AB als straal, maar nu met P als middelpunt. De cirkel snijdt lijn m in D.

· Neem de afstand BC tussen de benen van de passer. Dit is hoe ver de “krokodillenbek” van hoek A open staat. Breng over naar D en cirkel af vanuit D hoe ver de krokodillenbek open staat. Dit levert punt E

· Trek een lijn door de punten E en P. Dit is lijn n (in kleur!). Lijn n is evenwijdig aan lijn l.

(symbool voor evenwijdig: ll )
We hebben nu hoek CAB verplaatst naar punt P. Hoek EPD is dezelfde hoek als hoek CAB. De lijn n door E en P is de gevraagde evenwijdige lijn.
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